

# 黎真主黨發射逾320火箭炮襲以

## 黎以邊境局勢升級 以宣布進緊急狀態

香港文匯報訊 黎巴嫩真主黨高級軍事指揮官舒庫爾上月遭以色列襲擊身亡後，黎以邊境局勢面臨進一步升級的風險。據《以色列時報》報道，真主黨周日(8月25日)凌晨向以色列北部發射大量火箭和發動無人機攻擊，就舒庫爾之死進行報復。以色列方面已宣布進入緊急狀態。

◆以對黎境內真主黨目標進行打擊，黎以邊境冒出火光。 路透社

真主黨旗下「燈塔」電視台報道，真主黨向以色列發射逾320枚「喀秋莎」火箭炮，打擊11處軍事目標。真主黨表示，攻擊第一階段已圓滿完成，但完整的回應需要「一些時間」。該組織正處於最高戒備狀態，將堅守陣地，警惕任何來自以色列的攻擊，若黎巴嫩平民受到傷害，真主黨將作出「嚴厲回擊」。《以色列時報》稱，真主黨向以發射超過100枚火箭彈，以北部多個地區響起警報。

### 報復高級軍事指揮官被殺

這次攻擊是對以色列上月空襲貝魯特的回應。7月30日，舒庫爾在以色列對貝魯特南郊的空襲中喪生。真主黨領袖納斯魯拉本月6日表示，真主黨將對舒庫爾之死作出強而有力的回應。哈馬斯周日發聲明稱，真主黨當天對以色列進行的「強烈而集中的」反擊，是對以色列政府的「一記耳光」。這向以方傳遞了一個重要信息，即其針對巴勒斯坦和黎巴嫩人民的恐怖主義和罪行不會收不到回應就過去，以色列不會實現其目標和侵略計劃。

以色列防長加蘭特周日宣布，以色列在未來48小時進入緊急狀態。以軍發言人加里則稱，以軍正保護以色列領土，並消除面臨的威脅。總理內塔尼亞胡正在特拉維夫的指揮中心處理相關情況。目前以方醫護暫未接獲人員傷亡報告。位於特拉維夫附近的以色列主要國際機場班古里安機場一度暫停營運，其後恢復航班升降。

### 以毀真主黨大量火箭發射器

以軍周日較早時表示，因偵測到真主黨正準備進行「大規模」襲擊，以方先發制人轟炸黎巴嫩，100架以軍戰機擊中並摧毀數以千計設置在黎巴嫩南部的真主黨火箭發射器。加蘭特亦表示，他已向美國防長奧斯汀通報相關情況，「我們對黎巴嫩進行了精確打擊，以挫敗針對以色列公民的威脅。我們密切關注黎巴嫩的事態發展，決心使用一切手段來保護我們的公民。」

真主黨駁斥以色列發動「先發制人」襲擊的說法，表示周日所有軍事行動都是在指定時間從各個陣地發起，並通過多條路徑飛越黎以邊境線，朝着預定目標前進。黎巴嫩及指南部希亞姆鎮有建築物疑遭以軍空襲，造成3人死亡。

◆以北一處住宅被真主黨擊中損毀。 路透社



◆一架真主黨無人機在以北上空被攔截爆炸。 法新社



◆以北部阿耶萊特被黎火箭炮擊中，一架消防飛機前往撲火。

新華社

## 以稱無意全面開戰

香港文匯報訊 黎巴嫩真主黨與以色列周日(8月25日)爆發大規模衝突，但以色列外交部表示無意全面開戰，會視情況發展採取行動。美國國防部則稱「準備支持」以色列採取防禦行動。

美國全國廣播公司報道，白宮國家安全會議發言人塞維特表示，針對以色列與黎巴嫩所發生的事件，總統拜登正密切關注相關情勢發展。塞維特稱，拜登整個晚上都與其國安團隊開會，在拜登指示下，美方高級官員一直與以方高層保持密切溝通。美國希望避免伊朗支持的真主黨捲入哈以衝突，白宮於正進行的談判中一直在推動停火，「我們將繼續支持以色列自衛的權利，同時致力維持區域穩定。」

### 美參謀總長突展開中東行

另一方面，在伊朗威脅攻擊以色列情況下，美軍參謀長聯席會議主席布朗周六在中東展開未事前公開的訪問行程，旨在討論如何遏止中東緊張局勢升溫，以免爆發全面衝突。

路透社報道，布朗在約旦展開這次中東行第一站。接着數天前往埃及和以色列，聽取當地軍事領袖的觀點。他表示美國正試圖在以色列和哈馬斯之間敲定加沙停火換人質的協議。若談判取得成果，將有助局勢降溫。

為防範伊朗與其盟友發動新的重大攻擊行動，美軍近數周加強中東兵力，包括派遣「林肯號」航母戰鬥群取代「羅斯福號」航母戰鬥群，同時派遣空軍F-22猛禽戰機中隊前往中東，另部署一艘巡邏導彈潛艇。布朗說，「我們帶來額外戰力，來傳達強而有力的信息，藉此遏止全面衝突，也能在美軍受攻擊時保護他們。」

## 加沙停火談判無進展 哈馬斯未直接參與

香港文匯報訊 新一輪加沙停火談判周末在埃及首都開羅重啟，以色列、美國、卡塔爾和埃及代表參加會議，但未有取得進展跡象。哈馬斯代表團已於上周六(8月24日)抵達開羅，但不會直接參與談判。

哈馬斯政治局成員里什克稱，應埃及和卡塔爾邀請，由哈馬斯高級成員哈亞率領的代表團上周末抵達開羅，並就最新停火談判提案與埃及官員會面，哈馬斯不會直接參與談判，但會聽取談判進展和斡旋方的意見。里什克還證實，哈馬斯承諾遵守並執行7月2日聯合國安理會決議達成的協議，並敦促國際社會向以色列施壓，要求其遵守協議，停止阻撓加沙實現停火。

### 「費城走廊」成談判癥結

埃及方面上周五已將有關加沙與埃及邊界的「費城走廊」和拉法口岸的修改條款，轉交給哈馬斯。哈馬斯先前曾發聲明稱，「費城走廊」和加沙中部被以色列佔領的「內察里姆走廊」是談判癥結所在，以色列總理內塔尼亞胡仍在為達成停火協議設置障礙，意圖破壞斡旋方的努力。

《以色列時報》報道，以色列代表團要求在加沙第一階段6周停火中，每周釋放以色列被扣押人員人數，從3人增至5人，哈馬斯對此暫未回應。有媒體稱，內塔尼亞胡在「費城走廊」駐軍問題上與以方談判代表團產生分歧，內塔尼亞胡堅持對「費城走廊」的管控，要求繼續在此地駐軍，但以談判代表希望在這問題上作出讓步。

## 傳拜登任命親以官員 制訂美對巴以衝突政策

香港文匯報訊 美國媒體引述知情人士的消息報道，美國總統拜登政府任命一名支持對以軍援的高級外交官，擔任制訂美國對巴以衝突的政策。

### 前任不認同盲撐以色列

據《赫芬頓郵報》報道，雷斯尼克將接任美國國務院中東辦公室負責巴以事務的副助理國務卿，接替不認同美國一味撐以、於今夏初離職的米勒。報道指，雷斯尼克的任命引起一些外交政策專業人士擔憂，反對拜登在加沙衝突中一面倒支持以色列的人士，更形

容有關任命「令人震驚」。

因拜登加沙政策而辭職的前國務院官員謝林說，「任命雷斯尼克，反映美政府決心繼續為以色列針對加沙平民的種族滅絕行動，提供無條件的物質支持。眾所周知米勒了解局勢的細微差別，並盡最大努力阻止美政府助長種族滅絕的決心，但雷斯尼克卻截然不同。」

《國會山莊報》去年底報道，雷斯尼克擔任地區政治軍事事務安全局副助理秘書期間，在向烏克蘭和以色列轉移價值數百萬美元武器方面發揮關鍵作用。雷斯尼克曾說，「我一直對外交政策感興趣，由於我的猶太背

景，我尤其關注美以關係。」

自新一輪巴以衝突以來，加沙已有逾4萬名巴人在以色列轟炸中喪生，美國因向以提供軍援而備受各方批評。一些人權組織和前任國務院官員指以色列違反國際法和人權，敦促美方暫停向以供應武器。斯德哥爾摩國際和平研究所的數據顯示，美國是至今以色列最大的武器供應國，以色列有70%以上的武器進口來自美國。



◆雷斯尼克

## 德刀案疑兇為敘難民 ISIS承認策劃

香港文匯報訊 德國索林根市一個音樂節上周五(8月23日)晚發生持刀襲擊事件，造成3人死亡8人受傷，其中多人傷勢嚴重。警方上周六晚拘捕一名襲擊案有關的疑兇。極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)已承認事件是其所為。

### 安全部門未列極端分子

北威州內政部一名發言人證實，疑兇上周六晚向德國警方自首，據報當時他的衣服沾滿血漬。北威州內政部長羅伊爾說，目前該男子正接受審訊，他此前居於一處難民居所，距離襲擊現場僅300米。警方上周六動用大量警力，對該處進行大規模搜查，特種部隊也參與其中。

據《明鏡》周刊報道，該男子為26歲的敘利亞人，於2022年12月底來到德國並申請庇護，安全部門此前並未將他列為極端分子。德新社報道，疑兇

的庇護申請被拒，本應在去年被驅逐出境。德國警方上周六下午已確認拘捕一名15歲疑犯，正調查其與案件的關聯性。檢察官辦公室表示他並非兇手。多家德國媒體報道，「伊斯蘭國」已宣稱是其成員發動索林根市的持刀襲擊事件。這是自2016年德國柏林聖誕市集襲擊事件造成13人死亡以來，「伊斯蘭國」首次對德國境內的襲擊發表認責聲明。



◆德警押解涉案敘男(圓圈所示)前往卡爾斯魯厄聯邦檢察廳。 路透社

## 悉尼司機發狂斬人致6傷

香港文匯報訊 澳洲悉尼周日(8月25日)發生一宗持刀傷人案件，造成6人受傷，包括兇徒及一名警員。

### 襲擊副駕女子 下車刺傷途人

澳洲警方稱，一名58歲男子在悉尼南部恩加丁駕車時，突然用刀多次刺傷坐在副駕的40多歲女子，涉事私家車之後失控，與另一輛私家車相撞，一名男途人上前試圖協助受傷女子時亦被刺傷腹部，兇徒之後下車手持鋸刀自殘受傷並逃離現場。

目擊者指出，兇徒下車時情緒激動，身上染有血漬，還毆打其他人的車窗，一名警員用電槍制服並拘捕兇徒時，左手手臂受傷，車禍中亦有兩人受傷送院。澳洲警方感謝途人，指途人最初以為是普通車禍出手相助，面對傷人男子持刀威脅相當英勇。

悉尼是澳洲最大城市，人口超過500萬，今年以來頻頻發生持刀襲擊事件，政府和議會已加強有關刀具管制的法律。今年4月13日，悉尼東南部一家大型購物中心發生持刀襲擊案，造成6人死亡及至少12人受傷，兇手被警方當場擊斃。4月15日，悉尼西南部韋克利地區一座教堂發生持刀襲擊案，造成多人受傷，兇手被警方拘捕。



◆兇徒(白衫者)下車時情緒激動，身上染有血漬。 網上圖片